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Θζμα: Η κατάςταςθ τθσ αγοράσ του αυτ/του εν όψθ τθσ αλλαγισ του τελωνειακοφ κϊδικα. 

 

Σουσ τελευταίουσ μινεσ θ αγορά του μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου και ειδικά του ειςαγόμενου 

είναι κακθλωμζνθ, ενόψει των επικείμενων αλλαγϊν ςτον τρόπο φορολόγθςθσ και εκτελωνιςμοφ 

οχθμάτων που ζχει ςτα ςκαριά το Τπουργείο Οικονομικϊν. Αν και οι προτάςεισ του υνδζςμου μασ 

είναι κατατεκειμζνεσ εδϊ και καιρό ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ, δυςτυχϊσ μζχρι και ςιμερα δεν ζχει 

ζρκει κανζνα νομοςχζδιο προσ ψιφιςθ ςτθ Βουλι με αποτζλεςμα να εξακολουκεί να ςυντθρείται 

ζνα κλίμα αβεβαιότθτασ ωσ προσ το περιεχόμενο των αλλαγϊν, που με τθ ςειρά του ζχει επιπτϊςεισ 

ςτθν αγορά και κατ' επζκταςθ ςτα κρατικά ταμεία. 

Αποτζλεςμα αυτοφ του κλίματοσ αβεβαιότθτασ είναι να ζχουν μειωκεί δραςτικά οι ειςαγωγζσ όλο 

αυτό το διάςτθμα, κακϊσ εφλογα οι ειςαγωγείσ ζμποροι δε ριςκάρουν να αγοράςουν κάποιο όχθμα 

από το εξωτερικό, αφοφ ελλοχεφει ο κίνδυνοσ να εφαρμοςτεί ςτο μεςοδιάςτθμα μζχρι τθν άφιξι 

του ςτθ χϊρα μασ ζνα νζο φορολογικό πλαίςιο που κα κάνει τον εκτελωνιςμό του αςφμφορο. Κατά 

ςυνζπεια ζχει δθμιουργθκεί ζνα "πάγωμα" ςτθν αγορά με ολζκριεσ ςυνζπειεσ για τισ επιχειριςεισ 

που δραςτθριοποιοφνται ςτθν ειςαγωγι μεταχειριςμζνων, αλλά και ςτα ταμεία του κράτουσ που 

λόγω τθσ ραγδαίασ μείωςθσ των ειςαγωγϊν τουσ τελευταίουσ μινεσ χάνει ςθμαντικά ζςοδα. Ο 

ΕΕΑΕ τονίηει εκ νζου τθν επιτακτικι ανάγκθ να εφαρμοςτεί το νζο φορολογικό πλαίςιο ΑΜΕΑ ζτςι 

ϊςτε να μπορζςει θ αγορά να επιςτρζψει ςτουσ φυςιολογικοφσ τθσ ρυκμοφσ το ςυντομότερο και να 

ςυνεχιςτεί απρόςκοπτα θ ειςαγωγι. 

Φυςικά, για να γίνει αυτό δεν αρκεί μόνο θ άμεςθ εφαρμογι του νζου φορολογικοφ πλαιςίου, αλλά 

κα πρζπει και το ίδιο το περιεχόμενό του να είναι προςανατολιςμζνο ςτα πρότυπα των οδθγιϊν τθσ 

ΕΕ, δθλαδι προσ μια λογικι διευκόλυνςθσ τθσ ειςαγωγισ και φοροελάφρυνςθσ για πιο νζα και 

φιλικά προσ το περιβάλλον οχιματα ςε ςχζςθ με όςα ειςάγονται μζχρι ςιμερα. Όπωσ ζχει 

διευκρινίςει ςε ςυναντιςεισ με τουσ αρμόδιουσ φορείσ κατά το πρόςφατο παρελκόν, ο ΕΕΑΕ είναι 

απολφτωσ ςφμφωνοσ με το να δοκοφν φορολογικά κίνθτρα ςτουσ εμπόρουσ ειςαγωγείσ ϊςτε να 

ζρκουν πιο ςφγχρονα αυτοκίνθτα ςτθν Ελλάδα και να αναβακμιςτεί ο γεραςμζνοσ εγχϊριοσ ςτόλοσ 

μεταχειριςμζνων. 

Κάτι τζτοιο μπορεί κάλλιςτα να γίνει με μείωςθ των δαςμϊν ςτα "φρζςκα" αυτοκίνθτα τελευταίασ 

γενιάσ και με τθν ενοποίθςθ τθσ οδθγίασ EURO 6 κατά πρϊτο λόγο και τθσ EURO 5 κατά δεφτερο, 



 
κακϊσ το ιςχφον ςφςτθμα κατακερματιςμοφ ςε υποκατθγορίεσ είναι παράλογο και άδικο. 

(υπάρχουν περιπτϊςεισ EURO 6 που πλθρϊνουν αυξθμζνουσ δαςμοφσ κατά 300% όπωσ ζνα EURO 

1.....) Με αυτό τον τρόπο κα μειωκεί ςε μεγάλο βακμό το κόςτοσ για αυτοκίνθτα τζτοιασ θλικίασ και 

ςυνεπϊσ κα αυξθκεί κατακόρυφα θ ειςαγωγι τουσ ςτθ χϊρα μασ. 

Βζβαια, θ μετάβαςθ ςε ζνα νεότερο ςτόλο μεταχειριςμζνων πανελλαδικά μπορεί να γίνει μόνο 

ςταδιακά και προϊόντοσ του χρόνου και μόνο μζςω χοριγθςθσ φορολογικϊν κινιτρων ςτουσ 

εμπόρουσ ειςαγωγείσ ςυνοδεία ίςωσ και κάποιασ λογικισ αφξθςθσ των δαςμϊν ςε αυτοκίνθτα πολφ 

παλαιότερθσ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ ϊςτε να μειωκεί θ ακρόα ειςαγωγι τουσ.  

Στθν τελευταία ςυνάντθςι μασ κ. Υφυπουργζ ακοφςτθκαν εξωφρενικά ποςοςτά προςαφξθςθσ 

των ςυντελεςτϊν ταξινόμθςθσ ζωσ και 500% για τα EURO 4. Ευελπιςτοφμε ότι τζτοιεσ ςκζψεισ κα 

μείνουν απλά ςκζψεισ, διότι τυχόν υλοποίθςθ τουσ κα κάνει αυτομάτωσ τθν ειςαγωγι 

αυτοκινιτων τζτοιασ οδθγίασ απαγορευτικι και όπωσ ζχουμε ξεκακαρίςει ςε όλουσ τουσ τόνουσ, 

ο ΣΕΕΑΕ είναι κάκετα αντίκετοσ με τθν ενδεχόμενθ εφαρμογι παράλογων και οριηόντιων 

αντικινιτρων για αυτοκίνθτα (πχ οδθγίασ EURO 4) που ζχουν κατά τα άλλα όλα τα εχζγγυα για να 

ειςαχκοφν ωσ μεταχειριςμζνα καλισ ποιότθτασ ςτθ χϊρα μασ. (ςχετικά πρόςφατα μοντζλα, 

απειροελάχιςτεσ ζωσ μθδενικζσ διαφορζσ ςτισ εκπομπζσ ρφπων ςε ςχζςθ με EURO 5 ι ΕURO 6 ςε 

πολλζσ περιπτϊςεισ κτλ). 

Επιπλζον, πρζπει να γίνει κατανοθτό από τουσ αρμόδιουσ φορείσ ότι το εγχϊριο μεταχειριςμζνο δεν 

επαρκεί για να καλφψει τθν τεράςτια ηιτθςθ που υπάρχει για αυτοκίνθτα χαμθλότερου κόςτουσ, 

ςυνεπϊσ δε κα πρζπει ςε καμία περίπτωςθ να καταςτεί απαγορευτικι θ ειςαγωγι τζτοιων 

οχθμάτων που αποτελοφν άλλωςτε και τθ μεγαλφτερθ δεξαμενι κρατικϊν εςόδων.  

Ο ΣΕΕΑΕ ξεκακαρίηει για άλλθ μια φορά τθ κζςθ του και δθλϊνει ευκζωσ ότι κα βρεκεί με όλουσ 

τουσ τρόπουσ που παρζχονται από τθν ευρωπαϊκι νομοκεςία, απζναντι ςε κάκε μζτρο που κα 

επιχειριςει να καταςτιςει απαγορευτικι ι παντελϊσ αςφμφορθ τθν ειςαγωγι οχθμάτων 

οδθγίασ EURO 4 ςτθ χϊρα μασ, κατά παράβαςθ των κοινοτικϊν οδθγιϊν τθσ ΕΕ. 

Τ.Γ. ε κάκε περίπτωςθ και όποια μορφι και αν ζχει τελικά το νζο φορολογικό κακεςτϊσ, κα πρζπει 

να μθν εφαρμοςτεί ςε οχιματα που ζχουν ιδθ αγοραςτεί κατά τθν θμερομθνία που κα τεκεί ςε 

λειτουργία το νζο πλαίςιο, εκτόσ αν είναι επικυμία του ιδιοκτιτθ το όχθμα να ςυμπεριλθφκεί ςε 

αυτό. 
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